

ТАВ
ЗТГ

КОМАНДА 549. мтбр
Стр.пов.бр.
30.03.1999. године

Анализа дејства 549. мтбр на уништењу
ШТС у ширем рејону Ретимља и деблокади
комуникације Сува Река-Ораховац доставља.-"

КОМАНДИ ПрК

У времену од 25.03. до 29.03.1999. године на основу заповести команданта 549. мтбр за подршку снагама МУП-а и заповести команде ПрК стр.пов.бр. 455-63 од 23.03.1999. године извршено је разбијање ШТС у ширем рејону Ретимље и деблокада комуникације Сува Река - Ораховац, успостављена је потпуна контрола територије од комуникације Призрен - Зрзе до док комуникације Сува Река - Ораховац.

На основу Вашег наређења стр.пов.бр. 880-235 од 14.09.1998. године достављамо Вам анализу изведених дејстава.

1. Јачина, распоред и организација за одбрану ШТС

Шири рејон Ретимља био је у потпуности припремљен за одбрану на правцима: Сува Река - Студенчане, Велика Круша - Брестовац, Пиране - Ретимље, Оптеруша - Самодраже и Оптеруша - Ретимље, као и Брестовац - Мала Хоча уз обезбеђење поседање објекта Амовац са правца комуникације Зрзе - Ораховац. Насељена места укључена су у организацију одбране укључујући и с. Зојић, Медведце, Мамуша, Непребиште. Укупно бројно стање ШТС у току дејства ценимо да је било од 1500 шиптарских терориста.

Положаји за одбрану били су утврђени у III степену, у склопу контролисане територије урађена је комуникација која је спајала Велику Крушу - Вран Дубраву - Д. Ретимље - Самодраже. У с. Ретимљу налазила се команда, уређена касарна, амбуланта за прихват око 500 рањеника. Положаји за одбрану протезали су се окренути према комуникацији. Тежиште одбране постављено је у захвату комуникације Сува Река - Студенчане ослонцем на с. Студенчане и објекат Граб и правце који од асвалтног пута Призрен - Зрзе изводе ка Ретимљу.

У склопу организације за одбрану карактеристично је да у с. Ретимље, с. Студенчане, с. Оптеруша није било цивилног становништва већ само припадници ШТС.

Укупна организација за одбрану ШТС сводила се на држање добро утврђених положаја ослонцем на насељена места и запрецавање дуж комуникација и дуж вртача. ШТС у току дејства нису одбацивали наоружање и борбену опрему до одсудног момента када су се пресвлачили у цивилна одела и покушавали пробој на правцу Гурит Махала-гг. 1613 (Рапуф) где су наишле на наше јединице у линији блокаде. У с. Студенчане ШТС биле су груписане у три добро припремљена велика шатора различитим деловима села.

У свим насељеним местима затечене су веће количине хране добијене од припадника ОСЦ. У току извођења борбених дејстава из ширег рејона Малишево - Пагаруша у пар наврата упућивано је појачање у циљу покушаја очувања положаја. ШТС пружиле су јак отпор. Повлачења и извлачења са положаја није било већ су положаји држани док се снагама ШТС није ударило у бок или напад извршен с леђа.

Губитке ШТС процењујемо:

- убијених око 85
- заробљених није било.

Део снага ШТС са делом становништва до спајања наших снага на комуникацији Ораховац - Студенчане, повукао се преко с. Добродељана у шири рејон Пагаруша - Беланица. У току 26.03. део снага ШТС покушао је пробој из окружења преко с. Пирана ка граничном појасу, што је онемогућено. Током покушаја извлачења испољена је активност групе ШТС из села Ландовица што до тада није био случај активности ШТС из овог села. По разбијању ШТС и овладавању овим простором наишло се на мање разбијене групе по увалама.

- 2 -

Током извршења задатка сваког дана снаге агресорске НАТО авијације вршиле су налететање ширег простора и у пар наврата испољиле су дејство по нашим снагама без последица по нас.

2. При разбијању ШТС у ширем рејону с. Ретимља и деблокади комуникације Сува Река - Ораховац ангажоване снаге ВЈ биле су састава:

- БГ-1 160 људи, БГ-2 220 људи, БГ-5 180 људи, БГ-6 150 људи, БГ-7 90 људи. Укупно 820 људи, нашим снагама садејствовало је БГ-1/243. Мбр јачине 180 људи са 10 тенкова.

- Од важнијих средстава ангажовано је: 21 тенк Т-55, 6 Х-122 мм, 14 ПАТ 30/2 мм, 4 СО 90 мм, 4 МБ 120 мм, 2 МБ 82 мм, 9 БОВ 20/3 мм, 6 БОВ М-83, 4 БОВ из војне полиције, 4 свлр 128 мм, 1 БРДМ и 1 ОТ.

- Од снага МУП-а ангажовано је 37. Од ПЈП јачине 500 људи, 23. Од ПЈП јачине 400 људи, 5. чПЈП Призрен јачине 120 људи. Укупно снаге МУП-а биле су јачине 1020 људи. Укупна јачина свих снага ангажованих на разбијању и уништењу ШТС и деблокади комуникације била је око 2000 људи.

Снаге које су ангажоване на реализацији задатка реално су планиране и омогућиле су успешно извршење постављеног задатка, садејство у оквиру снага и сарадња са снагама МУП-а добро су функционисали.

Пре почетка б/д извршене су благовремене стручне, материјалне, моралне и безбедносне припреме, извиђање терена што је имало позитивног одраза на извршење задатка.

Довођење снага и развођење, поседане линије блокаде и полазних положаја извршено је кориштењем ноћи, тако да почетак напада био је једновремен са свих планираних правца.

У току првог дана реализован је ближи задатак и извршен је снажан продор снага 23. Од ПЈП са правца Беле Цркве и Брњаче ка с. Целина, М. Хоча и продор снага БГ-7/549. мтбр и 5. чПЈП Призрен на правцима Велика Хоча - Брестовац и Велика Хоча - објект Османица тако да већ у првом дану енергичним нападом и пробојем наше снаге избиле су пред с. Ретимље, што је имало видно позитивног одраза на даљи ток б/д.

Снаге БГ-1 плански су овладале линијом с. Зојић, с. Пиране, северно за 400 метара и од Мале Круше извршиле продор до доминантних објеката пред Рандубравом.

Снаге БГ-6 енергичним обухватом с лева извршиле су упад и разбијање ШТС у рејону Трлишта који доминира над Отгетушом, Самодражом и удара у бок снагама ШТС које су се извлачиле дуж комуникације Самодраже - Добродељане - Пагаруша. Снажан отпор пружен је на правцу Сува Река - Студенчане где су наше снаге завршили разбијање дела ШТС у источном делу с. Раштана. Пред пад мрака извршено је увезивање наших снага ради спречавања извлачења ШТС. У току ноћи ШТС су из ширег рејона с. Милановић упутиле део снага са покушајем поновног преузимања објекта Трлиште што им није успело.

У току другог дана борбених дејстава извршено је разбијање ШТС блокираних у В. Круши, овладавање с. Рандубравом, избијање 23. Од ПЈП у шири рејон Брестовачких падина, овладавање с. Ретимљем и командом снага ШТС, овладавање с. Отгетушом и Самодраже и с. Студенчане. Карактеристика борбених дејстава другог дана била је вођење одсудне одбране од стране остатака снага ШТС, извлачење дела снага у с. Непребиште и Мамуша, и спајање наших снага БГ-6 и БГ-5 дуж комуникације Ораховац - Сува Река пред пад мрака чиме су блокиране ШТС које су остале по увалама, с. Мамуши и с. Медведце. Пред пад мрака поново је извршено увезивање наших снага ради спречавања извлачења преосталих ШТС.

У току трећег дана б/д извршено је чишћење преосталог простора око с. Д. Ретимље, извршено је разбијање ШТС у с. Медведце, Мамуша и Непребиште. Део снага ШТС покушао је дуж потока извући се у с. Трње и с. Лешане. Снаге у блокади дуж асвалтног пута и на простору Широко, Смаћ, Д. Србица налазиле су се и даље на својим положајима.

У току четвртог дана (29.03.1999. године), извршено је потпуно разбијање ШТС као и успостава потпуне контроле територије, јединице БГ-5 и део снага 37. Од ПЈП користећи укупно стање извршиле су енергичан продор ка с. Добродељане, овладавање прилазним висовима на уласку у село и овладавање са с. Добродељане до северних граница села где је јединице затекла ноћ и задржани су достигнути положаји. Такође је извршено разбијање и уништење ШТС које су користећи ноћ извукле се у с. Трње и с. Лешане.

Током извршења задатка у редовима наших снага погинуло је 3 војника и рањено је 8 војника. Није било уништених ШТС са наше стране.

ПоОб функционисало је са извесним потешкоћама ослоном на расељене јединице 549. Мтбр у простор. Укупно ПоОб није негативно утицало на извршење постављеног задатка.

- 3 -

Утрошак муниције кретао се у духу Заповести за разбијање и уништење ШТС и деблокаду комуникације. Командовање предвиђеним снагама било је обједињено заједничком командом снага МУП-а и ВЈ.

Веза током извршења борбеног задатка функционисала је добро уз упаде у везу и ометање везе од стране шиптара што указује да су пратили командовање током извођења б/д.

Време извршења задатка месец март, метео услови сложени, земљиште потпуно испресецано, наквашено, делимично пошумљено.

Закључак:

Постављени задатак пред јединицу успешно је реализован. Извршено је разбијање ШТС, успостава контроле територије, извршена је деблокада комуникације Сува Река - Ораховац, јединице 549. мтбр и снаге МУП-а у простору растеређене досадашњих провокација, извршено је растеређивање притиска од стране ШТС на градове Суву Реку и Ораховац као и отклоњена несигурност на комуникацији Призрен - Баковица.

Створени су предуслови и повољан распоред снага за продужетак напада наших снага за потпуно разбијање и уништење ШТС које су се повукле на Милановац планину и шире подручје Пагаруше, Малишева и Бање.

Током извршења постављеног задатка снаге агресорске авијације НАТО вршиле су интензивно налетање, извиђање и у пар наврата испољавале дејство по нашим снагама без последица по наше снаге.

КОМАНДАНТ

пуковник

Божидар Делић

Bozidar Delic